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УВОДНИК

Као председник Савеза за школски спорт Ср-
бије желим да поделим са вама колико је зна-
чајна ''Школаријада'' за нашу децу и нашу 
земљу. Златибор је савршено место за одржа-
вање овог догађаја. Његова изванредна спорт-
ска инфраструктура, природне лепоте и прија-
тан амбијент стварају идеалне услове за младе 
спортисте да се такмиче и развијају. 

 
Ова манифестација није само прилика за так-
мичење; она промовише пријатељство и са-
радњу међу младима из различитих земаља. 
Уверени смо да ће учесници имати јединствено 
искуство, како кроз спортске активности, тако 
и кроз културне догађаје који ће додатно осна-
жити везе међу младим спортистима. Дељење 
традиција и обичаја чини нас богатијим као 
друштво. 
 
Имамо част да у кругу од 132 државе наш главни 
пројекат ''Школаријада'', који је већ окупио децу 

из света у Београду, овог пута буде на Златибо-
ру. Желимо да 5.000 деце, која ће се такмичити 
у 20 спортова и три параспорта, дође на Злати-
бор како би се остварила у животним активно-
стима, уз подршку својих родитеља. Планирамо 
то у периоду од 4. до 14. априла. 
 
Наша претходна искуства показују да деца 
веома воле да дођу у Србију. Уз Златибор као 
главну базу, имаће прилику да посете и околне 
градове као што су Ужице, Прибој, Гуча, Луча-
ни и Пожега. Желимо да омасовимо наш догађај 
и да постанемо препознатљиви, што већ јесмо 
широм Европе и света. 
 
''Школаријада'', како зовемо Светске школске 
спортске игре, представља јединствену при-
лику за развој младих спортиста, не само на 
спортском, него и личном нивоу. Радујем се 
свему што нас очекује и верујем да ћемо зајед-
но створити незаборавне тренутке на једној од 
најлепших српских планина.
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ЗЛАТИБОР 
СВЕТСКИ ЦЕНТАР 

ШКОЛСКОГ СПОРТА  
У периоду од 4. до 14. априла Златибор је домаћин значајног догађаја за младе из целог света – 
Светских школских спортских игара за ученике до 15 година, популарне ''Школаријаде''. Окупиће 
око 5.000 учесника из 80 држава који се такмиче у 20 спортова и три параспорта. Будући да је то 
најмасовнији спортски догађај у Европи за 2025. годину, јасно је какав углед ужива Златибор коме 

је додељена организација ових игара.  

Тако садржајна ''олимпијада за школарце'' ствара домаћинима посебну обавезу да током тих 10 
априлских дана у туристичком центру, који поседују капацитете и терене за овакав изазов, све 

протекне на светском нивоу. Досадашњи ток припрема и златиборска искуства у том погледу дају 
гаранције да ће тако и бити. 

О програму ''Школаријаде'' је, подсећамо, детаљније било речи на конференцији за медије органи-
зованој крајем јануара у хотелу ''Златибор''. Ту су се присутнима обратили министар спорта Зоран 

Гајић, спортски директор Светске федерације школског спорта Саураб Мишра, председник Ев-
ропске федерације школског спорта и Савеза за школски спорт Србије Жељко Танасковић и дирек-
тор Туристичко-рекреативног комплекса ''Златибор Никола Новаковић. Речено је да ''Школаријада'' 
представља догађај од значаја за целу Србију, јер пружа прилику да се међу младима промовише 
спорт и здрав начин живота, те доприноси развоју школског спорта. Биће она и прилика да држа-
ве учеснице овде представе своје обичаје и традицију, као и својеврсни културни спектакл који ће 
нашу земљу промовисати у свету.Тада је речено да ће, уз кључну улогу општине Чајетина на чијем 
подручју се одржавају главни садржаји ''Школаријаде'', помоћ у организацији пружити околне ло-

калне самоуправе обезбеђењем додатне инфраструктуре за одржавање појединих такмичења. 

У овом броју е-новина ТО Златибор кроз изјаве укључених у припремне активности дајемо детаљ-
нији преглед тока организације, спремности борилишта, смештаја учесника и осталих припрема 
које, како су се уверили и представници Светске федерације школског спорта, теку према плану.



4. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

НАЈМАСОВНИЈИ СПОРТСКИ ДОГАЂАЈ УСКОРО НА ''ЗЛАТНОЈ ПЛАНИНИ''  

Спремно дочекујемо 5.000 
младих учесника из 80 

држава 

 Златибор почетком априла постаје домаћин свет-
ског школског спорта, а тим поводом ће на ''златној 
планини'' боравити преко 5.000 учесника из 80 зе-
маља. О предстојећој ''Школаријади'' и припремама 
за њу које су увелико у току говори Никола Новако-
вић, директор Туристичко-рекреативног комплекса 
''Златибор''. 

Он наводи да су припреме за овај, веома битан до-
гађај за Златибор, започете у новембру прошле го-
дине када су представници наше делегације посети-
ли Бахреин, у коме је најпосећенија српска планина 
и званично представљена као домаћин овог великог 
спортског скупа. У месецима који су следили  орга-
низација ''Школаријаде'' се захуктала: припремали 
су се нацрти, терени, распореди хала, базена, спор-
тских борилишта.  

Као један од предуслова за организацију овако ве-
ликог догађаја, а нешто што је за Златибор свакако 
карактеристично, јесте велика расположивост ква-
литетних смештајних капацитета. Наравно, уз мо-
гућност дестинације да прими толики број гостију, 
што је Златибор и раније чинио као домаћин бројних 
спортских догађаја попут ''Златибор купа''. 

Новаковић истиче колико је важно било обезбедити 

5.000 лежајева за учеснике, али и њихове породи-
це, што је успешно решено формирањем породичних 
пакета ''fun and family''. Они, осим смештаја, гости-
ма нуде и бројне погодности, попут излета уз које 
ће моћи да упознају не само Златибор, већ и остала 
подручја и локалитете на простору западне Србије. 

Посебан изазов, указује Новаковић, је обезбеђење 
услова за спортове који нису типични за златибор-
ски крај, као што су бадминтон или одбојка на пла-
жи. Али како каже, читава организација усмерена 
је да се припреме правовремено приведу крају и да 
Златибор тог 4. априла, за када је најављено отва-
рање ''Школаријаде'', спремно дочека овај догађај и 
све оно што он са собом носи.  

– Већ је напоменуто да је ово најбројнији спортски 
догађај у Европи за 2025. годину и као такав Зла-
тибор и цела западна Србија имају велику одговор-
ност да све прође како треба – истакао је директор 
ТРК ''Златибор''. 
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Важност ''Школаријаде'', додаје наш саговорник, 
огледа се и у томе што ће сви њени посетиоци бити 
будући амбасадори Златибора у својим земљама и 
ако ''златна планина'' остави добар утисак на њих 
као домаћин, то може бити прилика за нове госте у 
будућности. 

По његовој оцени, изузетно је важно да све припре-
ме за сада теку по плану и да је прва посета Свет-
ске федерације прошла у најбољем реду. Посебно 
истиче важност тога што на дестинацији сви раде 
заједно, уз велику подршку Општине Чајетина и Ту-
ристичке организације Златибор, како би органи-
зација ''Школаријаде'' прошла на нивоу какав се од 
Златибора и очекује. 

Бокс у златиборској дворани, 
испред ње одбојка на песку 

О месту одржавања такмичења на предстојећој 
''Школаријади'', објектима предвиђеним за смеш-
тај многобројних учесника и другим појединостима 
разговарали смо са Стефаном Кузељевић, менаџе-
ром продаје у Туристичко-рекреативном комплек-
су ''Златибор'', који је укључен у организовање ове 
светске манифестације. 

Он каже да припреме теку по плану, у шта су се уве-
рили инострани организатори. – Наши сарадници из 
Светске федерације школског спорта, који су посла-



6. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

НАЈМАСОВНИЈИ СПОРТСКИ ДОГАЂАЈ УСКОРО НА ''ЗЛАТНОЈ ПЛАНИНИ''  

ли  делегате у виду техничких комисија да се уве-
ре у ток припрема и спремност наших борилишта и 
спортских терена, задовољни су виђеним. Подсећам 
да ће се такмичења на ''Школаријади'' одвијати у 20 
спортова и три параспорта, тако да смо највећим 
делом већ испланирали где ће се та ученичка над-
метања одржавати – каже наш саговорник.   

Спортска дворана на Златибору предвиђена је за 
одржавање такмичења у боксу и вероватно спорт-
ској гимнастици, а испред тог здања биће направљен 
терен за одбојку на песку. У склопу ''фан'' зоне, која 
ће се налазити на паркингу дворане, екипе на ''Шко-
ларијади'' играће баскет ''три на три''.  

– За тенис ћемо користити терене тениског клу-
ба ''Златибор Спрингс'', док ће сала школе на Зла-
тибору бити коришћена за тренинге у борилачким 
спортовима (део такмичења у тим спортовима биће 
организован у Ужицу). Златиборски стадион ''Швај-
царија'' послужиће за организацију надметања у 
стреличарству. На Златибору је, такође, планирано 
и такмичење у плесу чији ће домаћин бити одмара-
лиште ''Голија''.   

Планирано је, додаје Стефан, да се у новој ужич-
кој спортској хали у Крчагову одржава такмичење 
у бадминтону на ''Школаријади''. Такође у Ужицу, а 
на градском базену у насељу Царина, предвиђено је 
да се учесници ''Школаријаде'' такмиче у пливању. А 
поред тог базена, у просторима ужичке Медицинске 
школе, одржаће се такмичење у стоном тенису.  

– Стадион у Прибоју биће место одржавања такми-
чења у атлетици и параатлетици, док је предвиђено 
да се хала у Пожеги користи за део надметања у бо-
рилачким спортовима. Што се тиче хале у Чајетини, 
она је предвиђена за џудо такмичења ''Школарија-
де''. Али с обзиром да уједно са Светским школским 
спортским играма код нас истовремено одржавамо 
и Европско школско првенство за младе до 18 годи-
на, чајетинска дворана послужиће и за утакмице у 
кошарци и одбојци на том првенству. 

Што се тиче терена и борилишта, Кузељевић истиче 
да Златибор у сваком погледу задовољава потребне 
светске критеријуме. Као и услове за лаку комуни-
кацију, односно близину између борилишта и смеш-
тајних објеката.  

О смештају тих 5.000 учесника наш саговорник каже 
да ће бити смештени у разним објектима: водећим 

златиборским хотелима са четири и пет звездица, 
мањим хотелским здањима, у апартманским ком-
плексима. – Догађајем се попуњава добар део рас-
положивог смештаја на најпосећенијој планини Ср-
бије. А за потребе техничког особља ''Школаријаде'' 
планирамо да буду коришћени смештајни капаците-
ти Туристичке организације Златибор и Туристич-
ко-рекреативног комплекса ''Златибор''. 

Исхрана учесника Светских школских спортских 
игара обезбеђена је у објектима где буду смештени. 
Уз такмичења, за њих су предвиђени и додатни са-
држаји. За сада се зна да ће им бити организоване 
вожње ''Голд гондолом'' као и посете Дино парку, ве-
роватно и излети до оближњих значајних локалите-
та како би боље упознали лепоте Златибора. Имаће 
и забавне програме: у склопу ''фан'' зоне одржаће се 
концерти, ди-џеј журке и други видови забаве.  

– Општина Чајетина предузела је низ активности да 
овај масован догађај протекне у најбољем реду и уз 
беспрекорну организацију. Сматрам да је светска 
''Школаријада'' дивна прилика за даљи развој спор-
тског туризма на Златибору и још један искорак ка 
дугорочној намери да ова планина, када је реч о раз-
вијеном спортског туризму, постане ''српска Анта-
лија'' – истиче Стефан Кузељевић.   

Најмасовнији догађај 
на планини идеалној за 

спортисте  

''Школаријада'' је веома масован и посебан догађај, 
а заправо један у низу из спортског туризма који 
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су организовани на Златибору. Шта је то што у овај 
центар доводи спортисте, домаће и стране, откуд 
таква магија ''златне планине''? Одговоре на то даје 
Милош Планнћ, сарадник за спортски туризам Ту-
ристичке организације Златибор, у свом тексту на 
ту тему који овде преносимо.    

''Поред одмора, Златибор постаје омиљена дести-
нација и за боравак и припреме спортиста. Током 
шетње Златибором може се срести срести женска 
кошаркашка репрезентација Србије, фудбалери 
и кошаркаши Партизана, Црвене Звезде, Оливера 
Јевтић како трчи стазама и други познати спорти-
сти. Поред домаћих, све чешће су на планини и они 
из европских држава који се припремају за своја 
велика такмичења. Многе спортске екипе су после 
припрема на Златибору оствариле велике успехе 
и постигле сјајне резултате. А шта је то што им на 
Златибору толико прија, па му се изнова враћају? 

Изузетно повољни климатски услови – са својих 
1.000 метара надморске висине и специфичним 
климатским елементима, који су условљени сусре-
том континенталне и медитеранске климе, Злати-
бор је идеалан за боравак и припреме спортиста. 
Током тренинга на овој надморској висини нижа је 
концентрација кисеоника, што погодно делује на 
здравље срца и кардиоваскуларни систем. На све-
жем планинском ваздуху тело се брже регенерише 
и стиче кондицију, а тренинзи се одвијају у неве-
роватној природи и амбијенту који годи духу при-
према. 

Одлична спортска инфраструктура – спортским 
екипама, али и индивидуалним спортистима Зла-
тибор је на располагање ставио најбоље што има. 
За фудалске екипе, ту су терени са природном и 
вештачком травом који се одржавају и увек су у 
беспрекорном стању. Кошаркаши користе спор-
тску халу која задовољава светске стандарде за 
дворанске спортове, али и велики број отворених 
кошаркашких терена. Тениски терени, укључујући 
и велики тениски центар, терени за одбојку, мул-
тифункционални терени за мале спортове...Све то 
чини Златибор једном од дестинација са најком-
плекснијом понудом намењеном спортском туриз-
му. 

Услуга по највишим стандардима – златиборски 
хотели високих категорија своја врата отворили су 
спортистима и спортским екипама. Током припре-
ма и боравка на ''златној планини'' уживају у ком-

фору обасјаном са четири или пет звездица. Поред 
удобних и пространих соба, квалитет боравка упо-
тпуњују хотелске теретане опремљене савременим 
справама за вежбање и тренинг, велнес центри 
који су у сваком тренутку спремни да спортистима 
обезбеде одмор и релаксацију, искусни хотелски 
кувари који припрему јела прилагођавају потреба-
ма и навикама спортиста. 

Мирно окружење и природа повољно утичу на пси-
ху – поред одличних климатских и инфраструктур-
них услова, спортистима на Златибору прија пла-
нински амбијент. Природа и мирно окружење имају 
веома повољан утицај на ментално здравље, што је 
предуслов за успехе у многим сферама, нарочито у 
спорту. Познато је да је дефицит витамина Д пове-
зан са менталним расположењем, а када се овоме 
дода чињеница да Златибор има преко 2.000 сун-
чаних сати годишње, одмах је јасно зашто спорти-
сти на Златибору тренирају и по највећим врући-
нама и зашто је баш ''златна планина'' право место 
за њихове припреме. 

Улагања у инфраструктуру и садржаје – Златибор 
ће у наредном периоду добити 20 нових отворе-
них и затворених спортских терена, на комплексу 
иза хотела ''Торник'', на траси најдуже панорамске 
гондоле. Тај пројекат општине Чајетина вредан 10 
милиона евра Златибору ће донети услове какве 
имају велики европски туристички центри, а које 
може понудити иностраним спортским екипама. 

Осим прволигаша и искусних спортиста, редовни 
гости Златибора су и млади спортисти који бирају 
да своје летње дане проведу у најздравијем окру-
жењу – у природи и уз спорт. Њих окупљају број-
ни кампови који сваке године организују познати 
спортисти. Имена попут Милана Борјана, Милана 
Бишевца, Дејана Станковића, Мирослава Пецар-
ског шире име име Златибора у свету спорта. 

Поред кампова, планина је домаћин и различитим 
турнирима. Један такав сваког пролећа на Злати-
бору окупи преко 2.000 младих фудбалера. Деца 
из Србије, Италије, Шпаније, Аустрије, Русије, Пор-
тугала, Малте, из земаља региона (Црна Гора, БиХ, 
Румунија, Словенија, Бугарска), али и далеке Кине 
ове године од 25. до 28. априла учествују на ''Зла-
тибор куп'' турниру. Стадиони ''Швајцарија''  на 
неколико дана постају место озбиљних спортских 
надметања младих фудбалера, али и дечје игре, за-
баве, дружења.
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САЈАМСКИ НАСТ УПИ Т УРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗЛАТИБОР 

УСПЕШНА ПРЕДСТАВЉАЊА 
ОД БЕРЛИНА ДО СОФИЈЕ 

Иза нас је претпролећни период у коме је Туристич-
ка организација Златибор интензивно представља-
ла вредности и понуду ''златне планине“ на међуна-
родној сцени.  

На једном од највећих сајмова туризма у свету, ИТБ 
у Берлину који је трајао од 4. до 6. марта, Златибор је 
представио обједињену туристичку понуду. Посебно 
интересовање многобројних посетилаца привукли 
су ''Голд гондола'' и Камп ''Златибор''. Наши пред-
ставници на берлинском сајму, где је ове године 
учествовало рекордних 5.800 излагача из више од 
170 земаља, одржали су бројне Б2Б састанке са ино-
страним туроператорима. Подсећамо да су на Зла-
тибору гости из Немачке прошле године остварили 
преко 6.400 ноћења, док је почетком ове године већ 
забележено око 900 ноћења, што потврђује растућу 
популарност дестинације. 

Запажен наступ најпосећенија српска планина има-
ла је и на Међународном сајму туризма у Бањалуци, 
који је трајао од 28. фебруара до 2. марта. Ту је Тури-
стичка организација Златибор представила понуду 

и садржаје, привукавши пажњу бројних посетилаца. 
Познато је, иначе, да туристи из Републике Српске у 
великом броју током целе године долазе код нас.  

А да је Златибор и даље омиљено одредиште до-
маћих туриста, потврдио је велики број посетила-
ца нашег штанда на Међународном сајму туризма у 
Београду, одржаном од 20. до 23. фебруара. Овде су 
као суизлагачи наступ ТОЗ употпунили хотелијери 
и други представници туристичке привреде Злати-
бора. Централна позиција штанда (са ЛЕД екраном 
површине 20 квадрата) у Хали 4 београдског сајма 
значајно је допринела видљивости ''златне планине'' 
међу осталим излагачима. Ту нас је посетио мини-
стар туризма и омладине Хусеин Мемић, истакавши 
да сајам представља важну платформу за промоцију 
домаћег туризма, унапређење сарадње и размену 
искустава између туристичких субјеката. Са дирек-
тором ТО Златибор Владимиром Живановићем овде 
су разговоре о будућој сарадњи и пројектима водили 
и Марија Лабовић, директорка ТОС-а, и Предраг Те-
шић, помоћник министра за туризам у Влади Репу-
блике Српске. Сајам су посетили челни људи општи-
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не Чајетина Милан Стаматовић и Арсен Ђурић који 
су на штанду Златибора имали бројне пословне 
састанке. 

Туристичка организација Златибор учествовала је 
почетком овог месеца на Међународном сајму ту-
ризма у Софији ''Holiday & Спа Expo 2025.'', где је бу-
гарском тржишту представила богату туристичку 
понуду. Сајам је одржан од 9. до 11. марта, а Златибор 
се по устаљеној традицији представио на заједнич-
ком штанду Туристичке организације Србије. У на-
редном периоду сајамске промоције се настављају, 
када ''златна планина'' представља своју понуду и на 
сајму ''Place2Go'' у Загребу. Иза нас је претпролећ-
ни период у коме је Туристичка организација Злати-
бор интензивно представљала вредности и понуду 
''златне планине“ на међународној сцени.  

На једном од највећих сајмова туризма у свету, ИТБ 
у Берлину који је трајао од 4. до 6. марта, Златибор је 
представио обједињену туристичку понуду. Посебно 
интересовање многобројних посетилаца привукли 
су ''Голд гондола'' и Камп ''Златибор''. Наши пред-
ставници на берлинском сајму, где је ове године 
учествовало рекордних 5.800 излагача из више од 
170 земаља, одржали су бројне Б2Б састанке са ино-
страним туроператорима. Подсећамо да су на Зла-
тибору гости из Немачке прошле године остварили 
преко 6.400 ноћења, док је почетком ове године већ 
забележено око 900 ноћења, што потврђује растућу 
популарност дестинације. 

Запажен наступ најпосећенија српска планина има-
ла је и на Међународном сајму туризма у Бањалуци, 
који је трајао од 28. фебруара до 2. марта. Ту је Тури-
стичка организација Златибор представила понуду 
и садржаје, привукавши пажњу бројних посетилаца. 
Познато је, иначе, да туристи из Републике Српске у 
великом броју током целе године долазе код нас.  

А да је Златибор и даље омиљено одредиште до-
маћих туриста, потврдио је велики број посетила-
ца нашег штанда на Међународном сајму туризма у 
Београду, одржаном од 20. до 23. фебруара. Овде су 
као суизлагачи наступ ТОЗ употпунили хотелијери 
и други представници туристичке привреде Злати-
бора. Централна позиција штанда (са ЛЕД екраном 
површине 20 квадрата) у Хали 4 београдског сајма 
значајно је допринела видљивости ''златне планине'' 
међу осталим излагачима. Ту нас је посетио мини-
стар туризма и омладине Хусеин Мемић, истакавши 
да сајам представља важну платформу за промоцију 
домаћег туризма, унапређење сарадње и размену 
искустава између туристичких субјеката. Са дирек-
тором ТО Златибор Владимиром Живановићем овде 
су разговоре о будућој сарадњи и пројектима водили 
и Марија Лабовић, директорка ТОС-а, и Предраг Те-
шић, помоћник министра за туризам у Влади Репу-
блике Српске. Сајам су посетили челни људи општи-
не Чајетина Милан Стаматовић и Арсен Ђурић који 
су на штанду Златибора имали бројне пословне 
састанке. 

Туристичка организација Златибор учествовала је 
почетком овог месеца на Међународном сајму ту-
ризма у Софији ''Holiday & Спа Expo 2025.'', где је бу-
гарском тржишту представила богату туристичку 
понуду. Сајам је одржан од 9. до 11. марта, а Златибор 
се по устаљеној традицији представио на заједнич-
ком штанду Туристичке организације Србије. У на-
редном периоду сајамске промоције се настављају, 
када ''златна планина'' представља своју понуду и на 
сајму ''Place2Go'' у Загребу.

САЈАМСКИ НАСТ УПИ Т УРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗЛАТИБОР 
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Домаћински деликатеси на 
''Пршутијади'' у Мачкату   

Садржајан сретењски викенд на изузетно посећеном 
Златибору протекао је у знаку две манифестације: уз 
традиционалну 23. ''Пршутијаду'' у Мачкату и први 
фестивал бургера на Краљевом тргу. Обе у знаку меса 
и деликатеса, као блиски сусрет вековног и модерног. 

Током три дана ''Пршутијаде'', манифестације која 
није само гастрономска смотра него и подстицај 
пољопривреди и туризму, сувим месом је мирисао 
цео Мачкат. Сајамске тезге повијале су се под пршу-
том, сланином, домаћом кобасицом, стељом, бираним 
производима 11 домаћина. Свирали су трубачи и пе-
ване изворне песме. Било је прилично посетилаца, 
који су пршуту плаћали од 1.500 динара за килограм 
свињске до 3.000 за најбољу говеђу.  

Манифестација је отворена обраћањем председника 
општине Чајетина Милана Стаматовића. Он је изра-
зио задовољство што се сајам одржава дуже од две 
деценије и чува традицију и аутентичне укусе злати-
борског краја. Ову ''Пршутијаду'', као и претходне, ор-
ганизовало је Удружење произвођача сувомеснатих 
производа Златибор, уз подршку ''Златиборског еко 
аграра'', општине Чајетина, ТО Златибор и Културног 
центра Златибор.  

По одлуци оцењивача из Центра за испитивање на-
мирница, победник ове ''Пршутијаде'' са највише 
признања, златним медаљама за свињску пршуту и 
овчију стељу, сребрним за говеђу пршуту и сланину, 
је произвођач из Мачката Митар Марић. – Посвећен 
сам овом послу који радим заједно с породицом. Нема 
тајни у производњи врхунског деликатеса. Месо које 

прерађујем је квалитетно и домаће, суши се на тра-
диционалан начин, а ово поднебље му даје посеб-
ност. Ништа, наравно, без упорног рада. Производе 
продајем на Златибору, Тари, Дивчибарама, Краљеву 
– рекао је Митар. 

Ово су добитници награда на 23. ''Пршутијади'':  Го-
веђа пршута 1. Александар Радојичић 2. Митар Марић 
3. Јелена Стојановић  Свињска пршута 1.Митар Марић 
2. Марко Стојановић 3. Јелена Стојановић  Сланина 1. 
Јелена Стојановић 2. Митар Марић 3. Марко Стојано-
вић  Кобасица 1. Радомир Шопаловић 2. Александар 
Челиковић 3. Никола Брковић   Овчија стеља 1. Митар 
Марић 2. Владимир Анџић 3. Илија Стојановић.  

У богатству изложеног једна дугачка пршута привук-
ла је пажњу. На штанду породице Брковић из Качера 
нуђена је свињска пршута рекордерка дужа од два 
метра. Већ је на мачкатском сајму било таквих ''дво-
метрашица'', али говеђих, па је ова заиста реткост. – 
Пршута је од врло крупне свиње, тешке безмало пола 
тоне. Успели смо да је овако осушимо, као рамстек, на 
понос деде Милије који је редовно излагао говеђе пр-
шуте дуже од два метра и 10 пута био победник ''Пр-
шутијаде'' – говорила је за медије Андријана Брковић, 
док је деда Милија са шајкачом на глави разговарао 
крај тезге с посетиоцима. 

Сва три дана смотре присутни су, уз месне делика-
тесе, имали прилику да под сајамском шатром про-
бају и пазаре млечне производе, разне врсте ракија, 
меда, џемова и осталих традиционалних специјали-
тета. Организована је наградна игра за посетиоце, 
као и дегустација качамака млекаре ''Наша Златка'' 
и Угоститељско-туристичке школе. Последњег дана 
манифестације представили су се дечји хор и школа 
фолклора из Криве Реке и Мачката. 

СРЕТЕЊСК А ДЕШАВАЊА НА НАСПОСЕЋЕНИЈОЈ ПЛАНИНИ 
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СРЕТЕЊСК А ДЕШАВАЊА НА НАСПОСЕЋЕНИЈОЈ ПЛАНИНИ 

Први фестивал бургера 
одржан на Краљевом тргу  

У исто време када и ''Пршутајада'' у Мачкату, на злати-
борском Краљевом тргу поред језера трајао је фести-
вал посвећен савременим гурманлуцима бургерима. 
Уз учешће најбољих бургер мајстора из Београда и 
Новог Сада који су правили специјалитете од јунећег 
меса. У понуди су била и кувана вина, коктели, осве-
жавајућа пића, уз модерну  музику и наступ рок бенда 
''Мунденс''.  

По разноврсности понуде међу учесницима се иста-
као ''Gorilla burger bar'' где су нудили ''мамут'', ''гори-
ла'', ''американо'', ''ред дајмонд'' и друге бургере које 
је припремао мајстор Божидар Петко, а служили су их 
уз разне додатке. Ове специјалитете пробали су мно-
ги посетиоци Златибора, углавном млади, који кажу 
да су укусни.  

Организатори истичу како је ово први пут да се овак-
ва манифестација организује на ''златној планини'', а 
жеља им је да постане догађај који ће се овде сваке 
године одржавати са све више учесника.                                                         
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СРЕТЕЊСК А ДЕШАВАЊА НА НАСПОСЕЋЕНИЈОЈ ПЛАНИНИ 

Сретење на ''Голд гондоли'' 
доживљај за сва чула 

Традиционални специјалитети, укусна пића, посла-
стице, музички хитови и најлепши поглед са Торни-
ка учинили су да и ово Сретење на ''Голд гондоли'' 
буде ''зима за причу''. Посетиоци свих генерација 
имали су прилику да током празника доживе Зла-
тибор свим чулима и понесу незаборавне успомене. 
Иновативни садржаји и савремени концепт забаве у 
природи били су разлог да се од 14. до 17. фебруара 
око 5.000 путника вози гондолом.  

У сусрет Сретењу заљубљени парови по традицији 
обележавају најлепше тренутке романтичним пу-
товањем. Златиборска гондола слави љубав сваког 
дана, а не само 14. фебруара на Дан заљубљених. 
''Туристи су препознали романтично путовање као 
оригиналан начин да вољеној особи приреде момен-
те за памћење уз потпуно нови доживљај планине. 
Ова јединствена авантура је заљубљенима понуди-
ла јединствен спој романтике, луксуза и природних 
лепота, а само за две године било је близу 100 про-
сидби'', наводе из прес службе ''Голд гондоле'', до-
дајући шта се још дешавало на Сретење:  

''Прженим кромпирићима и органским млечним 
производима на највишем врху Златибора Торнику 
ретко који путник је могао да одоли. Спој природе 
и традиционалних укуса дочарали су топлину до-
маће кухиње, а посетиоцима је посебан доживљај 

био шпорет ''смедеревац'' на коме су кромпирићи 
припремани. Доброј атмосфери допринели су ди-џеј 
журка, музички хитови и специјална промоција пића 
уз најлепши поглед из баште ''Гондола бара''. 

Следећи дан био је резервисан за љубитеље по-
сластица који су уживали у дегустацији палачинки 
на Торнику, припреманих пред гостима по домаћем 
рецепту. Посетиоци су имали прилику и да пробају 
најновију делицију међу кафама: корнет капућино 
који се савршено уклопио уз палачинке. Ди-џеј жур-
ка је и другог дана празника загрејала госте у ''Гон-
дола бару''. 

А ''Голд гондола'' као друштвено одговорно преду-
зеће увек брине о најмлађим путницима, па је тако 
и овог празника припремила квалитетан садржај 
за њих. ''Реч је о едукативној радионици за фи-
нансијску едукацију у којој су малишани сазнали 
више о важности стварања добрих навика и одго-
ворном односу према новцу, као и о вештинама за 
управљање финансијама које ће им бити потребне 
у савременим економским приликама. Они су кроз 
дружење и забаву усвојили корисне информације за 
њихову будућност која захтева финансијски писме-
не генерације''.  

Гондола је и овом приликом потврдила статус ту-
ристичке атракције која, као место сусрета и до-
живљаја, постаје нови луксуз данашњице – уз спој 
природе, забаве, едукације и традиционалних укуса 
с неговањем аутентичног духа Златибора.
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ПРЕД АЊА И ЛЕГЕНДЕ ЗЛАТИБОРСКОГ КРАЈА 

ЦАР ДУШАН И КЊАЗ МИЛОШ 
У ДОБРОСЕЛИЦИ 

Златиборско село Доброселица поноси се црквом 
брвнаром старом 204 године, а чувено је по три ви-
сока бора ''столоваша'' који броје векове, некад и по 
смоларима и катранџијама. Има података да је ово 
мирисно и живописно село, привлачно за здрав од-
мор, још у 18. веку имало прве колибе за госте. 

А предања и легенде о Доброселици, посебно о име-
ну села, потичу чак из времена српске средњове-
ковне државе. По легенди, називали су је у средњем 
веку Злоселица, све док враћајући се из Дуброника 
ту није дошао цар Душан и са својим свитом овде за-
ноћио. Љубазно од сељана дочекан, уз обиље сва-
којаких јела и лепу белу погачу, владар је наредио да 
се Злоселица преименује у Доброселицу.  

Има слично предање везано и за књаза Милоша Об-
реновића, према коме је он заслужан што се село 
зове Доброселица. Кад је могао цар, зашто не би и 
књаз. Тим пре што је Милош заиста овде боравио с 
почетка 19. века.  

Књиге пишу да је српски књаз у младости био слуга у 
овом златиборском селу. Милош се родио у пожешкој 
Горњој Добрињи и одрастао у сиромаштву, па је мо-
рао да надничи како би за живот зарадио.  

''Није нам остало ништа друго до да се иде по нај-
му да би се хлебом прехранили. Сиротињо и селу си 
тешка, а камоли кући у којој си'', сећао се мучне мла-
дости Милош, који је око 1800. године слуга постао 
у Доброселици код газде Аксентија Акса Јечменице, 

богатог трговца стоком. У овом селу се прича да код 
пећине још имају три крушке које је Милош тада ока-
лемио. 

Марвени трговци су у то доба стоку откупљивали 
у једном крају, а потом је по вишој цени продавали 
у другом. То радећи млади Милош је прошао многе 
пределе, стигао до Задра и Венеције, упознао људе. 
У својим причама о служењу у Доброселици неретко 
је помињао и газдин дуг:  

''Прво сам служио код газде Аксентија Јечменице. 
Најмио сам се на по године, за три и по гроша и за 
једне чарапе. Спремао сам му луч и правио катран, а 
он ми остаде дужан 30 пара и чарапе. Тај дуг сам 30 
година касније наплатио, као књаз српски. Наишли 
Ужичани катранџије кроз Крагујевац, а међу њима и 
Аксентије Јечменица.  

– Познајеш ли ти мене, газда Аксо? – Познајем, како 
да не познајем, сунце наше. – Лепо, лепо, сунце, је 
ли? А знаш ли ти кад ја оно служих у тебе? – Не, моје 
ми грешне душе! Никад ти нијеси служио него за-
повједао. Тебе је Бог створио само да заповједаш.  

– Ма није то тамо-амо, газда Аксо. Служио сам и 
дослужио. Само у тебе ми оста 30 пара од ајлука и 
чарапе, то ми ниси издао. Него ти иди и састави 30 
ситних пара и чарапе, па донеси да платиш дуг.  

Аксо није имао куд. Оде и донесе књазу што је тра-
жио, да намири неплаћено.
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Златибор лидер 
домаћег туризма 
уз све већи број 
страних гостију

Златибор је у 2024. бележио рекорде и потврдио статус водеће домаће туристичке дестинације, а такав тренд 
се наставља и током ове године уз значајан пораст броја страних туриста. Према најновијим подацима Репу-
бличког завода за статистику, мерено бројем остварених ноћења, домаћи туристи током јануара 2025. године 
највише су боравили на Златибору  што је 26,8 одсто више у односу на јануар претходне године. Поред Зла-
тибора, омиљене дестинације домаћих туриста су и Копаоник, Београд, Врњачка Бања, Тара… Иако су и ове 
дестинације оствариле значајан број ноћења, Златибор се издваја као лидер домаћег туризма Србије. Када је 
реч о иностраним туристима, Златибор бележи повећање броја ноћења за чак 38,3 одсто у односу на јануар 
претходне године. Овај раст указује на изражену препознатљивост ''златне планине'' на међународном тури-
стичком тржишту. Све више нас посећују страни гости из држава у окружењу, чему у значајној мери доприно-
се редовни наступи Туристичке организације Златибор на сајмовима и свеобухватно представљање понуде 
најпосећеније планине Србије.  

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ Д АНА 

Покренута дечја 
телевизија 

''Златиборчићи'' 

Прва дечја телевизија у југозападној Србији покренута је ових дана на Златибору, уз подршку општине Чаје-
тина и њених установа. Названа је ДТВ ''Златиборчићи'', а окупља 12 најмлађих новинара, речено је на пред-
стављању те дечје редакције одржаном у Туристичко-рекреативном комплексу ''Златибор''.  Програм ове теле-
визије правиће школарци Калина Недовић, Ленка Бојовић, Ива Маринковић, Јована Словић, Јован Павловић, 
Лазар Стаматовић, Урош Владисављевић, Кристина Ћитић, Огњен Пејић, Александра Мирчић, Тара Новаковић 
и Лука Пејић. На челу редакције је уредница Славица Марић, која каже да је тај јединствени медијски пројекат 
резултат вишегодишњег посвећеног рада, те да је дошао тренутак да млади новинари преузму улогу активних 
стваралаца медијског садржаја: – Ова деца су најбољи промотери Златибора, њихов ентузијазам и озбиљност 
с којом приступају послу доказ су да смо на правом путу – изјавила је уредница. Прве емисије које ''Златибор-
чићи'' припремају за емитовање су ''Свезналица и питалица'', ''Културица'', ''Модерна мода'', ''Дечачке аванту-
ре''... Бавиће се темама образовања, културе, моде, авантура, савремених технологија, па и традицијом чувања 
народних обичаја. Озваничено је покретање Јутјуб канала ''ДТВ Златиборчићи'' који ће бити главни канал за 
пласирање емисија, уз присуство на друштвеним мрежама Инстаграм и Фејсбук. 
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Београђанки главна награда 
у Зимској наградној игри 

Општина Чајетина и Туристичка организација Златибор наставиле су и током зимске сезоне са наградном 
игром која има за циљ да укаже на важност категоризације смештаја и вођења уредне евиденције туриста на 
Златибору. Зимска наградна игра је почела 27. децембра и трајала до 17. фебруара, када је у инфо центру ТО Зла-
тибор на Краљевом тргу одржано јавно извлачење добитника награда. Право на освајање имали су само гости 
који су током боравка на Златибору били пријављени у централни информациони систем Е-туриста. Добитни-
ца главне награде (бицикла ''каприоло'') је Тихана Дретвић из Београда, а остали награђени су: 1. Ваучер за пет 
ноћења у Коначишту ТО Златибор добио је Војкан Давидовић, Београд 2. Викенд у Туристичко-рекреативном 
комплексу ''Златибор'' припао је Уни Аћић, Нови Београд  3. Ваучер за вечеру у ''Спорт кафеу'' ТРК ''Златибор'' 
добила је Николина Михајловић, Сремска Митровица 4. Пакет улазница за туристичке локалитете (водопад 
Гостиље, Стопића пећина, Музеј "Старо село" Сирогојно, Дино парк, Авантура парк) припао је Биљани Босика, 
Старчево 5. Две карте за вожњу ''Голд гондолом'' добио је Борче Нелковски,Скопље 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ Д АНА 

Пошумљавање 
Златибора црним бором 

Још једна акција пошумљавања Златибора четинарима успешно је реализована 6. фебруара. Током масовне 
вишесатне акције, на површини од једног хектара, засађено је 2.500 садница црног бора, које је донирало Јав-
но предузеће ''Србијашуме''. Ова еколошка иницијатива има за циљ очување природе и побољшање квалитета 
животне средине на најпосећенијој српској планини. Акцију пошумљавања спровели су запослени КЈП ''Злати-
бор'' у сарадњи са Парком природе ''Златибор'' и ЈП ''Србијашуме'', уз велико учешће мештана, младих волонте-
ра и радника јавних предузећа и установа. Одзив грађана био је изузетан, што је допринело да пошумљавање 
протекне успешно и у предвиђеном року. Ова активност нови је допринос унапређењу квалитета животне сре-
дине какве општина Чајетина заједно са својим установама, јавним предузећима и институцијама спроводи 
сваке године. 

Завршена успешна ски сезона на Торнику
У уторак 11. марта, после 75 скијашких дана, затворена је сезона скијања на Торнику. Захваљујући системима 
за вештачко оснежавање, запосленима из ''Скијалишта Србије'' и Ски-центра ''Торник'', али и погодним вре-
менским условима који су обележили ову зиму, за нама је веома успешна ски сезона са преко 60.000 скијаша и 
бордера. Према саопштеним подацима, највећи број скијаша и бордера на стазама је био током новогодишњих 
и сретењских празника, када је у наведеном периоду Ски-центар ''Торник'' посећивало више од 2.000 људи 
дневно. Поред природног снега, на стазама се током сезоне нашло и 140.000 метара кубних вештачког снега 
што је омогућило да ски сезона траје без престанка и да мнобројни посетиоци Златибора несметано могу ужи-
вати у свим погодностима овог спорта.
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ЗА ЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА 

СКЛАД ТРАДИЦИОНАЛНИХ 
И МОДЕРНИХ УКУСА У 

РЕСТОРАНУ ''EVERGREEN''

Скривен међу боровима, у оквиру луксузног хоте-
ла ''Вила Борова велнес и спа ризорт'', налази се 
ресторан ''Evergreen'' – место где се укуси традиције 
и модерна кулинарска филозофија преплићу у савр-
шен склад.  

Уз амбијент који одише топлином, елегантне и мо-
дерне детаље и велики камин у централном делу, 
''Evergreen'' пружа посебан доживљај свим љуби-
тељима врхунске гастрономије. 

Јеловник ресторана осмишљен је тако да задовољи 
и најистанчанија непца, јер комбинује аутентичне 
укусе златиборског краја са пажљиво одабраним 
интернационалним специјалитетима. Јела се при-
премају од најквалитетнијих локалних састојака: 
свежих млечних производа, домаћег меса, планин-
ског биља и поврћа са породичних газдинстава.  

– ''Evergreen'' није само ресторан, он је доживљај. 
Свако јело носи причу, свака арома буди успоме-
не, а сваки гост овде пронађе свој кутак хедонизма. 
Наш циљ је да спојимо дух Златибора са модерним 
гастрономским трендовима и гостима пружимо не-
поновљиво искуство – истиче Бојан Илић, директор 
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ЗА ЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА 

хотела ''Вила Борова велнес и спа ризорт''. 

Поред богатог менија, ресторан ''Evergreen'' нуди 
и пажљиво одабрану винску карту, где домини-
рају аутохтоне сорте грожђа употпуњене свет-
ски познатим етикетама, идеално уклопљене са 
специјалитетима куће. 

''Било да уживате у лаганом доручку уз поглед 
на борову шуму, поподневној кафи поред ками-
на или раскошној вечери уз свеће, ''Evergreen'' је 
место где сваки оброк постаје чаробан трену-
так'', поручују из овог ресторана. 

За резервације и више информација треба по-
сетити www.vilaborova.com или их контактирати 
путем e-maila evergreen@vilaborova.com 
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''ВИЛА БОРОВА'' – СИМБОЛ 
ЗЛАТИБОРА У НОВОМ РУХУ 

На обронцима Златибора, међу мирисним боровима, 
смештен је хотелски комплекс ''Вила Борова велнес и 
спа ризорт''. Бренд који већ две деценије пише причу 
о гостопримству, врхунској услузи и елеганцији још 
једном је оправдао своје место на туристичкој мапи 
најпознатије српске планине, проширивши своју по-
нуду новим модерним хотелским комплексом. Отво-
рио је први пут своја врата за новогодишње празнике, 
гостима још једном показујући да је то дом далеко од 
куће, где се проналази мир коме се увек радо враћа.  

Од оснивања ''Вила Борова'' континуирано унапређује 
своје садржаје и услуге, чувајући притом аутентичну 
топлину и гостопримство по којима је препознатљива. 

Данас ризорт располаже са 104 луксузна апартмана, 
пажљиво дизајнирана да задовоље потребе и најзах-
тевнијих гостију.  

Сваки апартман софистицираним стилом пру-
жа осећај домаће атмосфере у срцу планине. Уну-
трашњост хотела одише топлином, а посебно место 
заузима пространи лоби са камином, где су вечери 
испуњене разговорима, звуком пуцкетања ватре и 
мирисом домаћих чајева.  

За тренутке чистог хедонизма заслужан је велнес и 
спа центар, оаза мира и релаксације. Гости могу ужи-
вати у савременој сауни, турском купатилу, хидро-

Т УРИСТИЧКИ СМЕШТАЈ ЗЛАТИБОРА
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Т УРИСТИЧКИ СМЕШТАЈ ЗЛАТИБОРА

масажној кади и унутрашњем базену са погледом на 
златиборске пејзаже.  

За оне који преферирају активан одмор, на распола-
гању је комплетно опремљен фитнес центар, док најм-
лађи могу провести време у безбедној и креативној 
дечјој играоници. Гастрономски ужитак употпуњује 
ресторан ''Evergreen'', где се спајају традиционал-
ни укуси златиборског краја са модерним кулинар-
ским трендовима. Свако јело припрема се с посебном 
пажњом, уз коришћење најквалитетнијих локалних 
састојака, и пружа гостима аутентично гурманско 
искуство. 
Директор Бојан Илић истиче: – Наш циљ је да сваки 

гост осети топлину боравка и висок стандард услуге. 
''Вила Борова'' није само хотел, она је доживљај Зла-
тибора у свом најбољем издању.  

Поред богате понуде садржаја, ''Вила Борова'' се по-
носи и својом локацијом. Смештен у мирном резиден-
цијалном делу Златибора, ризорт је удаљен тек неко-
лико минута лагане шетње од централног трга, језера, 
пијаце и ски-стаза, па омогућава гостима да лако ис-
траже све што ова планинска дестинација нуди. 

За више информација и резервације треба посети-
ти www.vilaborova.com или их контактирати путем 
e-maila: info@vilaborova.com. 



20.

ИЗ ПРОШЛОСТИ ЗЛАТИБОРА 

w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

ВАЗДУШНА БАЊА ПРЕ 
ЈЕДНОГ ВЕКА ИЗЛЕЧИЛА 

ТЕШКО ОБОЛЕЛУ ДЕВОЈКУ 
Пише се и памти на Златибору да је с почетка 20. сто-
лећа прве подухвате у туризму овде остварио марве-
ни трговац и народни посланик Мијаило Јевремовић. 
Богатство стекавши товом волова на златиборским 
суватима он је 1900. од унука рујанског сердара купио 
суват Палисад (92 хектара) и ту, уз своје потребе, ула-
гао и у туристички смештај – подигао мањи ресторан 
и 15 колиба од борових брвана.  

На те почетке насеља Палисад сећа у наше доба зла-
тиборски хроничар Милисав Р. Ђенић. Пишући да су 
у ову Мијаилову ''оазу здравља'' од 1905. долазили 
имућни политичари, научници, књижевници, уз оста-
ле и Јован Дучић.  

Упоредо Мијаило је са адвокатом Алексом Поповићем, 
који је 1905. у престоничким новинама писао о бла-

готворности ове ваздушне бање, водио акцију да се 
на Златибору подигне санаторијум за лечење обо-
лелих од разних плућних болести. Били су још у то 
време свесни лековитости те јединствене климе, која 
је и данас, упркос измењеним околностима, највећа 
вредност Златибора. 
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ИЗ ПРОШЛОСТИ ЗЛАТИБОРА 

Ево записа од пре једног столећа са Палисада који 
потврђује колико је ''златна планина'' била здраво 
место. Тада је у мају 1924. на дужи боравак у Јевре-
мовића колибе с мајком дошла млада Београђанка 
Даринка Пешић, пуна оптимизма и наде да ће јој Зла-
тибор помоћи да победи тешку болест туберкулозу. 
Од почетка боравка у свој лични дневник записивала 
је, младалачким заносом, о лепотама природе, љубаз-
ним домаћинима, традиционалној исхрани и стано-
вању. Првог дана у дневник је забележила:  

''Радознала сам да видим свој стан. У дворишту без 
стаза, кроз цвеће и траву до колена прилазим коли-
бицама збијеним као уплашено стадо. Подсећају на 
кућице у којима је живела Снежана и седам патуља-
ка. Унутра мирис боровине који опија. Тамо на другој 
страни протеже се борова шума, а из ње вири једна 
скривена кућа. То је крај назван Краљева вода, а ја 
сам становник Палисада. 

Сунце је већ у зениту, али није врућина. Омамљена 
сам лепотом. Огладнела сам. Баба Вида је под цре-

пуљом испекла проју. Слатко сам ручала проју и сир. 
А вода? Као лед, какву никад у животу нисам пила. 
Отвара апетит, сваки час бих јела... Кренула сам с 
мамом ка Краљевој чесми. Газиле смо по цвећу, бра-
ла сам огромне букете. Дошле смо до чесме, умила 
сам лице, а оно трне од хладноће. Мама ми каже да 
сам од јутрос за ово неколико часова боравка доби-
ла дивну свежу боју лица. Срећна сам. Туберкулозу, 
тог баука, победиће Златибор. 

Била сам опет гладна. Проја се охладила, али млад 
кајмак и овчије млеко пријају. Баба Вида је у земља-
ном лонцу скувала пасуљ, без меса и запршке за 
себе и чобане. Нуди и нама гостима. Земљана ћаса, 
дрвена кашика, а место столица седимо на троно-
шцима и у крилу држимо ћасу. Ноћ је свежа па врућ 
пасуљ прија.  

Обузима ме дремеж и одлазим у моју 'бомбоњеру', 
како сам назвала ту колибицу. Док лежим папрат 
шушти у сламарици и успављује. То није сан као у Бе-
ограду, то је пијанство, омама. И као успаванка, поче 
песма зрикаваца. Жао ми је да заспим, али сан брзо 
савлада'', писала је у свом дневнику пре једног века 
Даринка Пешић. 

А ваздушна бања, како даље о томе бележи Милисав 
Р.Ђенић, била је дарежљива према овој младој де-
војци – помогла јој да оздрави и настави живот. За-
хваљујући томе Даринка је заборавила брижне дане, 
али није Златибор, своју љубав којој се сваке године 
враћала. Тако све до старости. Боравећи овде крајем 
шездесетих, донела је свој дневник из младости и 
предала га чајетинској библиотеци на чување. 


